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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

-Παιδείας, κα Ν.Κεραμέως 

-Εσωτερικών,κ.Μ.Βορίδη 

-Οικονομικών, κ.Χ.Σταϊκούρα 

-Εργασίας, κ.Κ.Χατζηδάκη 

  

 

ΘΕΜΑ: «Δίκαιη αμοιβή για Ιερείς Εκπαιδευτικούς». 

 

Σύμφωνα με τη νομολογία του ΣτΕ οι ιερείς δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι αλλά 

προεχόντως θρησκευτικοί λειτουργοί. Ως εκ τούτου δικαιούνται να κατέχουν οργανική 

θέση Ιερέα αλλά και άλλη οργανική θέση στο δημόσιο. Σε πολλές περιπτώσεις, 

εκπαιδευτικοί επέλεξαν να ιερωθούν αφού είχαν διοριστεί στην δημόσια εκπαίδευση αλλά 

και ιερείς κατόπιν συμμετοχής τους στις διαδικασίες πρόσληψης εκπαιδευτικών 

διορίστηκαν σε θέσεις εκπαιδευτικών. 

Δυστυχώς δεν έχει ληφθεί καμία πρόνοια ώστε σε περίπτωση που η οργανική θέση των 

τακτικών εφημερίων στην εκπαίδευση βρίσκεται εκτός του Δήμου όπου βρίσκεται η 

οργανική τους θέση στην Εκκλησία, να δικαιούνται απόσπασης σε σχολείο εντός του 

Δήμου όπου υπηρετούν ως τακτικοί εφημέριοι. Το αποτέλεσμα είναι να αναγκάζονται να 

λαμβάνουν άδειες άνευ αποδοχών ή ακόμα και να παραιτούνται από τη θέση τους στην 

εκπαίδευση. Δεν υφίσταται, επίσης, καμία πρόνοια σε περίπτωση που η σύζυγός τους 

υπηρετεί σε δημόσια υπηρεσία μακριά από τον τόπο υπηρεσίας τους, να δικαιούται 

απόσπασης ώστε η οικογένεια να μην χωρίζεται. 

Επιπλέον, έχει εφαρμοστεί και στην περίπτωση των τακτικών εφημερίων που κατέχουν και 

θέση εκπαιδευτικού η πρόβλεψη να λαμβάνουν μόνο το 30% του μισθού τους από τη 

δεύτερη θέση, δηλαδή τη θέση του εκπαιδευτικού. 

Το αποτέλεσμα είναι νεοδιόριστος εκπαιδευτικός τακτικός εφημέριος με δύο τέκνα, 

κάτοχος δύο πτυχίων και μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης, με πλήρεις υπηρεσιακές 

υποχρεώσεις και στις δύο θέσεις που κατέχει να αμείβεται με 208 Ευρώ μηνιαίως από τη 

θέση του εκπαιδευτικού. 

Η κατάσταση αυτή στην πραγματικότητα εμπεριέχει τόσα αντικίνητρα και ανυπέρβλητα 

εμπόδια ώστε κατ’ ουσίαν καταλήγει να απαγορεύει εν τοις πράγμασι την άσκηση ενός 

νόμιμου δικαιώματος όσων εκπαιδευτικών επιθυμούν να ιερωθούν αλλά και όσων Ιερέων 

διορίζονται στην εκπαίδευση. 

Υπάρχουν περιπτώσεις εκπαιδευτικών οι οποίοι αφού υπηρέτησαν επί μακρό χρόνο ως 

ωρομίσθιοι και αναπληρωτές, διορίστηκαν και μετά αποφάσισαν να ιερωθούν με 

αποτέλεσμα υπό τις περιγραφείσες συνθήκες να εξαναγκάζονται σε παραίτηση. Κατ’ αυτό 

τον τρόπο καταλήγουν στον κάλαθο των αχρήστων πολύχρονες σπουδές, εξειδίκευση στο 
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γνωστικό αντικείμενο και πολύτιμη διδακτική εμπειρία εκπαιδευτικών που συγχρόνως είναι 

και Ιερείς. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί ιερείς είναι τρίτεκνοι, στηρίζοντας 

ουσιαστικά την προσπάθεια της χώρας να καταπολεμήσει την δημογραφική συρρίκνωσή 

της.  

Επειδή ο συνολικός αριθμός ιερέων εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης δεν υπερβαίνει τους 200,  

 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

-Τι προτίθεστε να πράξετε ώστε να αρθούν τα αντικίνητρα και να θεραπευθεί η κατάφορη 

και εξόφθαλμη αδικία κατά της παραπάνω κατηγορίας υπηρετούντων εκπαιδευτικών; 

-Προτίθεστε να προβλέψετε τη δυνατότητα τοποθέτησης των ιερέων εκπαιδευτικών σε 

θέση που να είναι κοντά και  σε κάθε περίπτωση στον ίδιο Δήμο με αυτόν που Ιερουργεί; 

-Προτίθεστε να αποκαταστήσετε την αδικία στην αμοιβή των ιερέων εκπαιδευτικών που 

έχουν περικοπεί 70% του μισθού τους και να εισηγηθείτε ρύθμιση ανάλογη με αυτή των 

συνταξιούχων που υπόκεινται σε περικοπή 30% και όχι 70%; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                            




